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Podkladová studie pro návrh změny ÚPn HMP Z 2872/00 „Přeložka komunikace K Berance“ 

PRŮVODNÍ ZPRÁVA 

Popis předmětu studie: 
 Studie se zabývá přeložkou komunikace (ulice K Berance) v obci Horní Počernice na východě 
hl.m.Prahy v katastrálním území Horní Počernice (643777). Jedná se o jihovýchodní část území Horních 
Počernic na samém okraji zastavitelného území – dle Metropolitního plánu Prahy. 

Studie řeší dvě alternativní koncepce dopravního řešení nové komunikace vymezené v platném 
územním plánu plochou DU, (pracovně nazývané „Přeložka komunikace K Berance“), kdy její vedení je v trase 

podle platného územního plánu, s ohledem na stávající zástavbu na pozemcích parc. č. 4135/83 a 4135/31 až 
4135/35 v k.ú. Horní Počernice, již vyloučené.  Nově je tak trasa této komunikace navrhována po jižním okraji 
zastavitelných ploch. 
 Dokument má sloužit jako podkladová studie pro změnu územního plánu hlavního města Prahy (ÚPn 
HMP) pořizované na základě podnětu městské části Praha 20 pod označením Z 2872/00 – „Přeložka 
komunikace k Berance“. Pořízení této změny schváleno usneseními ZHMP č. 39/9 ze dne  29.5.2014 resp. 
č. 40/2 ze dne 19. 6. 2014. Zadání této změny pak bylo schváleno usnesení ZHMP 24/20 ze dne 23.02.2017, 
přičemž pro zpracování návrhu změny je požadována podkladová studie. 
 

 

 

 

 

  

  



V podnětu na změnu územního plánu Z 2872 byla trasa navrhována podle původního konceptu 

nového územního plánu, jehož pořizování bylo zastaveno. Na základě zpracování územně plánovacích 
podkladů v daném území, a to zejména na základě územní studie Horní Počernice – východ, kterou pořizuje 
hlavní město Praha a zpracovává společnost gogolák + grasse, s.r.o., došlo k optimalizaci trasy Přeložky 
komunikace K Berance a k rozšíření řešeného území pro ni. Řešení podle zastaveného konceptu územního 
plánu sice reagovalo na nemožnost realizace přeložky ve stopě předpokládané platným ÚP HMP, ale neřešilo 

další dopravní problémy v území - především stále významně dopravně zatěžovalo prostor okolí 
hornopočernického hřbitova a vytvářelo potenciálně kolizní dopravní situaci v prostoru křižovatky K Berance 
x K Odpočinku. 

 

Řešení dopravní koncepce Územní studie Horních Počernic – východ prověřuje vedení přeložky 
komunikace K Berance po jižním okraji zastavitelných ploch (bloky B2-01, B2-02, B2-03 a B2-04). Na 

komunikaci Bořetická je napojena po okraji stávajících zbytků sadů na morfologickém pahorku 
hornopočernického hřbitova. Směrové vedení komunikace je řešeno tak, aby optimálně reflektovalo terénní 
uspořádání krajiny a zároveň byla komunikace vedena v dostatečné vzdálenosti od terénního ostrohu 
s křížem, které je orientačním a vyhlídkovým místem v krajině. Řešení je doporučeno jako optimální 
s ohledem na zajištění propustnosti dopravy, minimalizaci zatížení obytných zón a předprostoru 
hornopočernického hřbitova a osazení do krajiny. 

 

Podkladová studie pro návrh změny ÚPn HMP Z 2872/00 „Přeložka komunikace K Berance“ vychází 
z řešení, které navrhuje územní studie Horní Počernice východ. 

Návrh územní studie Horní Počernice východ - výřez z výkresu (schématu) E/Dopravní infrastruktura (zpracovatel gogolák + grasse, s.r.o., verze pro 
veřejné projednání, listopad 2022) 



Navrhované řešení: 
Nová komunikace /Přeložka komunikace K Berance) je navržena jako místní sběrná funkční skupiny B 

(Msp 24/7,5/50). Podél větší části komunikace se předpokládá výsadba oboustranného stromořadí a vedení 
chodníku a bude tak mít charakter standardní ulice, ne extravilánové komunikace. 

Nová komunikace povede z napojení na ulici Ve Žlíbku v blízkosti autobusové točny a bude 
pokračovat ve dvou variantách: 
 

varianta A: 

Komunikace vede po hranici rozdílných funkčních ploch (dle výkresu č. 4 ÚPn HMP) a to mezi plochami OB-B, 

OV-B, ZMK, OV-B, VV, (plochy nacházející se severně od plánované přeložky), a plochou OP/OB-B situované 
jižně od řešené přeložky ulice K Berance. Komunikace těsně přiléhá k jižní hranici plochy VV. Dále se stáčí na 
sever, kde se napojuje na stávající trasu kopírující ulici Bořetická. Končí v místě stávajícího napojení na ulici 
Náchodská, kde je v územní studii Horní Počernice východ navržený kruhový objezd (tato část již není 
předmětem podkladové studie). 
Nová komunikace (přeložka ulice K Berance) se skládá z několika různých uličních profilů, které jsou 
schematicky znázorněné ve výkrese č. 04 – situace na podkladu územní studie Horní Počernice východ. Typy 

profilů, včetně plánovaných zastávek MHD a stromořadí, byly převzaty a respektují územní studii Horních 
Počernic východ.  
 

varianta B: 

Komunikace vede zpočátku stejně jako ve variantě A, ale dále respektuje již hranici zastavitelné plochy dle 
aktuálního návrhu Metropolitního plánu (= odsazená jižně od plochy VV). Úsek, který vede směrem jih-sever 

je pak totožný s variantou A. Uliční profily jsou shodné včetně všech doprovodných prvků (stromořadí, 
zastávky MHD). Díky posunu trasy uvažované ve variantě B, tedy jižním směrem, lze do budoucna počítat se 
žádoucím zvětšením plochy pro školské zařízení (v platném územním plánu plocha VV a vymezená veřejně 
prospěšná stavba), tedy s tak zvětšenou plochou, jak je navržena v Metropolitním plánu. Plocha pro školské 
zařízení (základní nebo střední školu), jak je vymezená v současném územním plánu, je s ohledem na 

požadavky na využití plošně limitní a je vhodné ji rozšířit jak po jižní polohu přeložky komunikace K Berance, 
tak o blok B2-02, jak je navrhováno v námětové části územní studie Horní Počernice východ. Výsledná plocha 
má až o 1/3 větší výměru, než plocha v bloku B2-01 v návrhovém řešení, a je tedy možné získat dostatečnou 
rezervu pro rozvoj školského zařízení včetně sportovního vybavení a zázemí. Tato varianta, byť je v souladu 

s návrhem Metropolitního plánu, neposkytuje ale ideální stopu pro dopravní obsluhu současné vymezeného 

zastavitelného území, tedy plochy VV a sousedních zastavitelných ploch OV-B, neboť se k nim přímo 
nepřimyká. Varianta B by neměla být volena v případě, že by se se zástavbou těchto zastavitelných ploch 
počítalo dříve, než bude vydán Metropolitní plán.  

 

V místě napojení na ulici Ve Žlíbku je v současné době zastávka MHD (autobus). Zastávka bude muset být 
přeložena. 
Ve východní části trasa nová komunikace (v obou variantách) zasahuje do plochy LR – lesní porosty a prvku 
územního systému ekologické stability (lokální biocentrum). Plochou lesa a LBC ale prochází při okraji a 
příčně. Uvažuje se zde její vedení v minimálních intencích (MSp 7,5/50). Komunikace není určena pro 
přenášení tranzitních nadmístních vazeb. Lze tak konstatovat, že dotčené území zatěžuje minimálně a 
nenarušuje hlavní a přípustné využití plochy LR. 
 

 



 
Podkladová studie pro návrh změny ÚPn HMP Z 2872/00 „Přeložka komunikace K Berance“ - výkres č. 06_Situace s vyznačeným staničením 

 

Potřeba přeložky ulice K Berance stále trvá s ohledem na potřebu dostatečně kapacitní napojení plochy VV i 
obytných ploch v daném rozvojovém území, a to jako na ulici Ve Žlíbku, tak na ulici Bořetická a dále na 
nadřazenou komunikační síť. Navrhované trasa tyto požadavky splňuje a současně respektuje klidový prostor 
kolem hornopočernického hřbitova, kde je v územní studii Horní Počernice východ naopak navržena parková 
úprava a zklidnění dopravy. 
 

 

V Praze dne 17.5.2023, Radim Palkovský 
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